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Khuen-Héderváry redivivus.
Kolozsvár, febr. 21.(:) Valami nagy, mélyreható re­form kell már csakugyan politikai életünkben. Ott, ahol a legbecse­sebb erők és a legfeddhetienebb tisztesség az alkotás teréről ki van­nak zárva, ott becses, tisztességes munka nem folyhat. Ott, ahol a legnépszerütlenebb emberek váltják föl egymást, a hatalom magasabb- alacsonyabb polcain, ott a nemzet­nek szimpátikus politika nem ural- kodhatik. Ahol pedig a népszerűt­lenség vetekedik a rossz hírnévvel, a tehetség hiányát nem pótolja más, mint az összeköttetések, vagy a szülők ügyes megválasztása, on­nan ki van zárva a békés, termé­keny, reális politikai cselekvés le­hetősége.Széli Kálmán után a országra akarták erőltetni Tisza Istvánt a legnépszerütlenebb embert, ránk erőszakolták Khuen-Héderváryt, a gyanús hirüt és tehetségtelent. Khuen megbukott először és követ­kezett utána — Khuen másodszor. Népszerűtlenségben megnövekedve, inpotenciájáról talán ő maga is meggyőződve. Támasza nem volt a saját pártjában sem, a nemzet pe­dig távolodott tőle, mint a negativ villamosságtól eltaszitja magát a pozitiv.Aztán Tiszát mégis csak ránk tukmálták, noha tudhatták, hogy személye a kíméletlen harc folyta­tását vonzza maga után. Aztán Tisza rekonstruálta kabinetjét a legértékesebb politikai elemeknek kiszorításával. Megkreálta a saját képére a képviselőház elnökségét gyűlölt és csak erőszakoskodásra képes, de arra kész emberekből is. Végül a képességek, a tapasztala­tok és a tudás teljes mellőzésével betöltötte a főispáni székeket mind­azokkal, akiknek közéleti szereplése a Tisza-hagyományok törhetetlen ápolásában és a Tisza István poli­tikájának mindenek dacára való támogatásában csúcsosodik ki.A tehetséget deposszedálta az előretörtetés. A nemzeti érdek he­lyét elfoglalta a személyes érdek. A békés munkába vetett hitet meg­hiúsította a kinevezések tapintat­lansága és célzatossága.

TÁRCA.
Káprázatok.

Kacagva járom a világot . . . 
S a lelkem sírva sir, zokog, 
Álomtalan, bús éjszakákon 
Folyton csak rája gondolok.
Varázslat volt? Vagy szemepárja 
Megvette volna telkemet?
Feledni vágyomI Mindhiába! 
Beteg vagyok, nagyon beteg! . . . 
. . . Szívemben égő, bús sirámok... 
S kacagva járom a világot . . .

Rád gondolok, ha leszáll az este, 
Gondolatom imádság: „Szeress te 1“ 
Rád gondolok, ha eljő a reggel; 
Feléd száll a szívem: Oh ne vesdd el !

A kályha mellett üldögélek, 
A színes lángba vész szemem. 
Magamba, némán, búsan üldögélek 
És újra rá emlékezem.

Szemem lehúnyom. És szivemben 
A rég lehunyt láng föllobog: 
Ezernyi emlék éled újra bennem 
Ha csak nevére gondolok.

Vilii.

A boglyakemence mellől.
Irta: ifjabb Móricz Pál.

Nagyatyus kártyasorban.
Annakidején öles termetű szép hajdú 

férfiú volt a kedves nagyatyus. Nemes Ná-

Semmi más nem hiányzott dep- rovált politikai életünk betetőzésé­hez, mint az, hogy gróf Khuen- Héderváry Károlyt, a hírhedt volt horvát bánust, a szégyentelje­sen megbukott miniszterelnököt, a vesztegetési afférba belekevert em­bert kinevezzék a király személye körüli miniszterségre.Szükség van, kétségtelenül szük­ség van a mi Becsben élő öreg ki­rályunk mellé valakire, aki infor­málja a magyarországi események­ről. Hiszen azt a kedvenc lapok kivágott szeletei mégsem képesek elvégezni. Talán még Paar gróf meg Lichtenstein herceg sem. Szükség van hát bizonyára olyan a latere miniszterre, akiben a király meg­bízik, a ki közvetítő legyen az egy­mástól oly csudálatos távolságban élő uralkodó és nemzet közt. És Khuen-Héderváry grófban bizonyára meg is bízik a király.De hát ez már elég? Az a fő­szempont, hogy Luegeren, a „schö- ner Karl“-on kívül legyen Bécsben Héderváry, a „lieber Karl“ is? A király bízik benne : all right. De hát a nemzet bizik-e? Vagy ez nem is lehet kérdés tárgya ?Ha nem csalódunk, azok akik a személye körüli minisztérium in­tézményét megkonstruálták, számol­tak azzal is, hogy ennek a minisz­tériumnak az élén olyan ember áll­jon, aki az idegenben élő uralko­dótól el tudja és el akarja hárítani az olyan idegen befolyást, mely a magyar nemzet érdekei ellen törő tanácsokat sugalmaz az uralkodó­nak. Nos hát, Khuen-Héderváry, a gyászos emlékű királyi manifesztum ellenjegyzője, Khuen-Héderváry a Körber praepotenciája előtt gyáván meglapult miniszterelnök informál­hatja a királyt úgy, ahogy tudja, de hogy nem lehet a magyar érde­keknek elég erős és elég jóakaratu védelmezője, — arról a múltja, ez a csúnya, szomorú politikai mult tanúskodik, a mely mögötte van.Az olyan szerencsétlen hely­zetben, mint amilyen a mienk, a melyben uralkodónk személyét, hosz- szu hónapokon körösztül nem lát­juk, távolról jövő intézkedéseiből pedig azt látjuk, hogy nemcsak a fizikai távolság, hanem a fölfogá-
I nás város hajdúinak bizodalmából alhad­

nagy is, mert a „főhadnagy" a polgármes­
ter volt.... Hadnagy uram intézte a rend­
őri ügyeket. Ama kurtanyelü ásós, vereke­
désre kész szilaj korban fontos tisz'sóg volt 
ez. Máiglan emlegetik az öregebb hajdúk, 
hogy kedves nagyatyus vaskezélől egyíránt 
rettegtek bitangok, duhajok.

A gazdag nemzetes Lenthe Balázs kü­
lönös kedves komás ur volt nagyatyussal. 
Midőn az egyik délután a Lenthe-udvar felé 
jártakeltében a fehérre m: szelt házba for­
dult nagyatyus, az öreg diófaasztal mellett, 
a bőrszékekre és karoshátu divánra tele­
pedve vendégeket talált.

Már gjertya lobogott az asztalon, mel­
lette pipagyujtószerül „fidibusz*, a serleg­
ben és orrosban a lánycsókjaként Ízes, ür- 
mös pirosbor.... Kártyáztak az urak.

Bort vásárolni jött Lenthe Balázs úr­
hoz túl a Tiszáról Rhédey nevezetű földesur. 
Jó négy lovon jött. Vásárolt is két hordó 
bort és ekkor (ebédközben erős áldomást 
iván) a tardosi uraság szavára kártya mellé 
ültek. Ott volt a patikus is. A szerencse 
Rhédey urnák kedvezett, mikor már nagy­
atyus közéjük érkezett: legalább kétezer fo­
rint hevert előtte. Nagyatyus csak nézte, 
nézte a játékot és talán nem is elegyedett 
volna bele, hahogy Lenthe Balázs kedves 
komájának pénze nem fogyván: halasztékot 
nem kért volna szerencsés vendégétől; de 
feenyen mondotta a túl a Tiszánra való ur:

— Ne játcik az, a kinek nincsen 
pénze....

Erre a kevély, háládatlan szóra tűzre 
lobbant a nagyatyus büszke hajdú vére. 
Volt vagy hétszáz forint a belső zsebében 
(igaz, hogy más valamire szánta azt) és mi­
vel Lenthe komája is biztatta, szerencsét 
próbált és bár óvatosan játszott, mégis el­

sők távolsága is elválaszt, — az olyan helyzetben sokszorosan szük­ség van arra, hogy a király sze­mélye körül gáncs nélkül való ma­gyar ember, tehetséges politikus és nem egy olyan, mi ránk személyes indokokból bosszankodó, nálunk hi­telét vesztett nagyur legyen, aki vagyonával talán tud vetekedni az osztrák arisztokráciával, de aki an­nak káros törekvéseit, ellenünk való befolyását paralizálni nem képes, talán nem is fogja akarni a király mellett.Bizonyos, hogy Khuen-Héder­váry mindezeknek dacára nagyon rövid idő alatt a felség személye körüli magyar királyi miniszter lesz. Kvalifikációja nincs hozzá más, mint hogy a magyar nemzet előtt nép­szerűtlen. De ez aztán mindennél becsesebb kvalifikáció az előtt a rendszer előtt, amely az összes kor­mányzati és befolyásos helyekre a legalkalmatlanabb, a legkellemetle­nebb embereket ülteti. És a nemzet tehetetlen ennek a rendszernek kép­viselői ellen. Visszautasítja? Akkor keblére öleli az udvar. Megszégye­níti ? Akkor kitünteti a királyi kegy. Megveti ? Annál becsesebb Bécsnek. És mert ezek előtt az emberek előtt az udvar, a király, Bécs kegyelme és rokonszenve számit csak és a nemzet visszautasításáért és megve­téséért ezekben bő kárpótlást lát, azért vagyunk tehetetlenek velük szemben és azért vagyunk ott, a hol vagyunk.
Bemenjen-e pártnak a dele­

gációba?
— Fővárosi tudósítónktól. —

Budapest, febr. 20.
H e n t a I 1 e r Lajos országgyűlési kép­

viselő az alábbi levelet intézte Kossuth 
Ferenchez, mint a függetlenségi párt elnö­
kéhez: Vau szerencsém pártkörünkhöz in­
tézett egy indítványt azzal a kéréssel 
megküldeni, hogy alapszabályunk 9. §-ának 
d) pontja értelmében, mint oly fontos 
ügyet, mely esetleg pártunk életére nagyon 
is kiható lehet, mielőbb értekezletre ki­
tűzni s erre az értekezletre a párt tagjait 
a tárgy megnevezésével levélben meghívni 
szíveskedjék.

Az indítvány maga igy hangzik: 

úszott már hatszáz forintja.... Még a tar­
dosi vendég is incselkedett nagyatyussal az 
óvatos és mégis szerencsétlen játéka miatt, 
mondván:

— így játszik a bakter....
Ha már ennyi veszendőbe esett, üsse 

kő! Nagyatyus a hetedik százast is előko­
torta a belső zsebből, de a hogy az ujosz- 
tatkártyát kézbe kapta, mindjárt látta, 
érezte, hogy fordult a szerencséje....

Tényleg fordult is.... Száz, kétszáz 
forint volt egy kártya és midőn a tardosi 
ártól már minden nyereségpénzét, sőt az 
utolsó forintját is elnye te, példálódzóit a 
tardosi ur, hogy mivel nincs már több 
pénze, nagyatyus fogadjon tőle váltót. Nagy­
atyus most adta vissza a tromfot a hányi- 
veti tardosi urnák:

— Akinek nincs pize, ne játczik.... 
Uram ! igy játszik a bakter....

Rhédey |ur vakarta a fejét. A mellé­
nye zsebébe nyúlt. Az aranyóráját láncostól 
tette az asztalra.... Odaveszett az óra is. 
Még a négy lovát is elnyerte nagyatyus a 
kocsival és a két tele boros hordóval 
együtt....

Most már csakugyan nem volt mire 
játszani. Mindamellett szólította a tardosi 
urat nagyatyus, az aranyórát kezéhez adván:

— Itt az órája uram I Még talán azt 
gondolhatná a felesége, valami rossz helyen 
hagyta....

Nem szólt semmit, csak sunyitott a 
tardosi ur. . Nagyatyus még tovább foly­
tatta :

— Azután a kocsiját, meg a lovait is 
viheti ; mert ha gyalogszerrel állít be, majd 
nem kap otthon ebidet.... De már azon­
ban a bort nem adom oda, mert akinek 
nincs pize, az ne játczik.... Uram I igy 
játszik a bakter.

Tisztelt pártértekezlet!
Nem tudjuk, mely percben rendeli el 

a kormány az uj választásokat. A válasz­
tási küzdelem nem egyéb, mint háború. 
Ilyenkor tehát meg kell szűnni minden bel- 
viszálynak. Pártunknak is kötelessége, hogy 
szüntesse meg családi belviszályát; egyen­
lítse ki a pártkebelében való elvi ellensé­
geskedéseket.

Némuljon el a harag nyelve közöttünk 
annyival is inkább, mert alig múlik «1 hét, 
alig nap, hogy ne akadna a közösügyes tá­
borban oly sajtóorgánum, mely szenvedély- 
lyel hintegeti pártunkban a viszálykodás 
magvát.

E viszály magva nem mai, minthogy 
be menjen-e pártunk a delegációba vagy 
sem ?

Azoknak az érve, kik helyeslik a be­
menetelt az, hogy Magyarország független­
ségét duzzogással kivívni nem lehel;

hogy nem elég, ha a függetlenségi 
párt csak a parlamentben teljesiti ellen­
őrző kötelességét, de mint legnagyobb el­
lenzéknek el kell foglalnia helyét ott is, a 
hol legvitálisabb érdekeink forognak éven­
ként kockán;

az, hogy hátrányos a nemzetre, ha a 
delegációban előforduló nagy kérdések a 
nagyobb számú függetlenségi párti képvise­
lőkből választott delegátusok nélkül tágyal- 
tatnak le;

az, hogy a közös kormányt ott a de­
legációban kell sarokba szorítani;

az, hogy a voltaképeni magyar kér­
désre ott a delegációban lehetne Európa 
figyelmét reá irányítani.

Tudom azt is igen jól, hogy a dele- 
gác.óba való bemenetel hívei maguk is be­
ismerik, miként ott a függetlenségi párti 
delegátusok is majurizálva lennének, hogy 
a delegáció mint intézmény rossz; s hogy a 
delegáció, mint intézmény a magyar ember 
előtt népszerűtlen, mert a mi delegáció, az 
már a magyar ember előtt egyenlő a 67-es 
kiegyezés elfogadásával.

Ezzel szemben pártunknak azok a tag­
jai, kik nem helyeslik a delegációba való 
bemenetelt, azok azt vallják, hogy aki a haza 
függetlenségéért küzd, aki Bécstől teljesen 
független magyar parlamentet akar, annak 
nem keli a közös birodalom közös parla­
mentje:

azzal érvelnek, hogy a delegációban 
az ellenzék csak statisztál, komoly munkát 
nem végezhet s e mellett, a mint bemegy, 
már rálépett az elvfeladás lépcsőjére.

Azért tiltakoznak a bemenetel ellen, 
mert ha bemegy a párt, a párt is osztozik

Üres szekérrel, garas nélkül indult 
útnak Tardosra Rhédey ur, de nagyatyus 
még Lenthe Balázs komájánák és a patikus­
nak is emberségesen kezükhöz adta a tar­
dosi urlól visszakerült pénzűket.. .

— Mindamellett csúnya ember a kár­
tyás I kedves nagyatyus ezen szókkal fejezte 
be mondókáját a minapákban, midőn is az 
öreg házban otthon tanyáztam és vidítottuk 
egymást a fehérszobában az én szivem sze­
relte kedves jó öreg nagyatyámma], az öreg 
nemzetes Daróczi István uratyámmal, ki a 
maga idejében éppenséggel nem volt leg­
utolsó ember a hajdúk földjén.. .

Nagykalapu Szűcs István.
Amaz huszár Szűcs István káplár ur­

nák fia az öreg Szűcs István. Kedves nagy- 
atyusnak hü szomszédja és ujságolvasgató- 
társa. A fehér háza előtti ág-bogas eperfán 
magam is gyakorta eprésztem a pillangót 
kergető gyerek-korban és mostan is száz­
esztendőnél idősebb, iromba virágos orros- 
sal tisztelt meg emlékeztető gyanánt az öreg 
hajdú, ki igy télviz idején valami pompás 
és meleg ködmönben legénykedik, mely köd- 
mönnek alighanem hajdú szücsmester ne­
mes Takaró Ferenc uram és barátom var- 
rosgatta selyempihés virágait.

De nem is annyira a ködmönről, ha­
nem inkább öreg Szűcs István szomszédnak 
nagy kalapjáról mondok valamit.

Azon nagy kalap nem mai szárma­
zású. Midőn azt Szűcs Istvánná asszony 
varrta, fiatal párok voltak mind a ketten. 
Akkortájt a szalmakalap fonásnak és var­
rásnak sok hasznát élvezték téli estéken a 
padka körül fonogaló asszonynépek : midőn 
még a hajdú város ezen ezreket boldogító, 
virágzó háziiparát nem pusztították el az 
állami közpénzzel is segített magán üzérek 

az ottani hibákban és visszaélésekben s vi­
seli azokért a felelősséget.

A fő pedig, a miért be nem mennek: 
mert a függetlenségi párt a magyar nemzet 
megingott alkotmányos hitének utolsó leté­
teményese. Nagy nemzeti veszedelem lenne, 
ha annyi csalódás után a nemzetet még a 
függetlenségi párt is egy újabb csalódásnak 
tenné ki.

Ezek röviden az érvek és ellenérvek.
A történelmi faktum pedig a következő :

A függetlenségi párt 1867. óta mindig 
tiltakozott a közösügyek ellen s nem ment 
be a delegációba.

Nem ment be azért, mert a delegáció 
intézményét tartotta s tartja most is a biro­
dalmi egység szimbolusának. Amint az is 
lényleg, mert a közügyek legfontosabb ágait 
illetőleg nem a magyar, de a közös tör­
vényhozás intézkedik.

Pártunk eddig nem egyezett abba, 
hogy a magyar önkormányzat függetlensége 
a delegáció intézménye által teljesen meg- 
semmisitlessék. Már pedig, ha még a füg­
getlenségi párt tagjai is bemennek a dele­
gációba, akkor nemzetünk legvitálisabb ér­
dekeit minden elvi tiltakozás nélkül szol­
gáltatják ki a bécsi kormány kényének, 
kegyének.

Akkor az 1867-ben megkezdett beol­
vasztási tervezet végleg be leend tetőzve, 
mert akkor a magyar törvényhozás összes 
tagjai benn lesznek nem ugyan a Reichs- 
rathban, nem a Centrálparlamentben, ha­
nem a delegációban. A név más ugyan, de 
a végeredmény egy. Ezzel azonban Bécsben 
nem törődnek.

Az én igénytelen nézetem szerint, a 
mig a magyar parlamentben bármely kis 
töredék fenntartja a valódi függetlenség 
eszméjét, addig hazánkat nem lehet végleg 
beolvasztani Ausztriába. Ha azonban nincs 
párt a magyar törvényhozásban, mely a 
közösügy ellen tiltakozzék, akkor nem lehet 
többé szó függetlenségről.

Én feltétlenül szükségesnek tartom, 
hogy a pártértekezlet mielőbb döntsön e 
kérdésben s mint párttagnak jogom van e 
döntést követelni. Épp ezért kérem :

„Mondja ki az értekezlet, lehet-e jö­
vőben tagja a pártkörnek az, aki helyesli a 
delegációba való bemenetel eszméjét ?“

Kérem pedig e kérdés eldöntését és 
pedig mielőbb azért, mert a pártnak e sar­
kalatos kérdésben végre határoznia kell; 
hisz sokkal kisebb jelentőségű okok miatt 
léptek ki az utóbbi időben többen kö­
rünkből.

Épp ezért, ha valakinek az a nézete, 
hogy be kell menni a delegációba, jelentse

gyári vállalatai.. . Haj ! haj ! Ebben a ször­
nyű bölcs és okos világban igy rongyösodik 
a nép és az egyes igy gyapjasodik a köz­
nek rovására.

Nos hát az öreg Szűcs István nagy 
kalapja is ilyen házilag fonott, házilag var­
rott szalmakalap volt. Olyan széles, sátor- 
nagy karimát remekelt erre az asszony, a 
Szücsné asszony, hogy forrónapos aratás 
közben Szűcs István szomszédnak arcát, 
vállát, egész felső testét hüs árnyékkal ta­
karta. Bizony ilyen sátornagy karimás ka­
lap nem volt még másik a széles mánási 
hajduhatároo.

Özv. Kántor Gáborné búzáját takarta 
Szűcs István jeles nevezetű öreg Girus Mi­
hály emberséges hajdú szomszédjával. És 
akkor még sarlóval takarták a búzát. Az 
Urnák különös kegyelme oly szépen kímélte 
a Szűcs Istvánék takarítását, hogy mig az 
özvegy asszony búzáját takarták, nem zu- 
ditott borúlátót az égre a Micsky-zugja fe­
lől. Pedig ez a Micsky-zugja arról volt az 
öregek között hires, midőn onnét felhők 
röpültek az égre, rendesen jeges, erős vihar 
támadt akkor.

Csakugyan Micsky-zugnak is azért ne­
vezték el azon tájat, melynek irányában 
manap a nemzetes Takács István uram 
nyárfás tanyája fekszik, mert egykor az 
ezen zugból támadt hirtelen vihar jeges för­
geteggel zúdulván a pusztára, nagyobbrészt 
dögre verte a Micsky juhász virágos mezőt, 
kövér réti füvet majszoló nyáját ; minek 
fölötti buskeservében Micsky juhász a nyár­
fára akasztotta magát. A pusztult nyájnak 
ekként pusztult el a pásztora is.

Odaelő történtek ilyen különös esetek. 
Vidáman szuszszantottak tehát fel Szűcs 
István és öreg Girus Mihály szomszédék, 
midőn az özvegyasszony búzáját úgy kereszt­
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ki nyíltan, férfiasán. Ne várjunk e kérdés­
sel tovább, ne különösen a választásokig, 
nehogy választások után e súrlódások újra 
kezdődjenek.

Mert tudtommal egyetlen tagja sincs 
ma a függetlenségi pártnak, akit azzal a 
programmal választottak meg, hogy be­
megy a delegációba, most mégis többen 
igyekeznek oda.

Tiszteljük egymás nézeteit, de ha 
nem egyeznek, ne haladjunk tovább egy utón.

Épp ezért, tisztelettel kérem a párt­
értekezletet, legyen szives e kérdésben elvi 
jelentőségű határozatát meghozni,

Hentaller Lajos.

Á japán—orosz bábom.
— Express tudósítás. —

Budapest, febr. 20.
A japánok torpedói megint pihentek 

két napon keresztül és igy természetesen 
diplomáciai bonyodalmakról érkeznek min­
denfelől kiszínezett tudósitásók. A párisi fi­
garó tegnap egy disszonáns kurjantással 
zavarta meg az európai koncertet, tudtul 
adván a hármas szövetség széjjelrobbantását.

Párisban hiszik legkevésbé ezt a szen­
zációs híresztelést; a hármasszövetség nem 
robbanhat fel azért, mert az oroszokat a 
Sárga-tengeren verik. Hogy Vilmos császár 
és Ferencz József táviratilag biztosítják a 
cárt rokonérzésükről és részvétükről, ez 
szép kollegiális vonás, de az nagyhatalmak­
nak históriai szükségen alapuló szövetkézé 
sét ez meg nem bolygathatja. Vilmos csá­
szár nagy kedvét leli az extravaganciákban 
és alig van Európában fejedelmi ember, 
akinek már szerelmet nem vallott. Ilyen 
extravagancia az oroszokkal való kacérko­
dás, s mellesleg megjegyezve kitűnő politika 
is, mert alkalmas Franciaország sakkban 
tartására.

Ennél sokkal komolyabb jelenség, hogy 
Kína aligha marad semleges ebben a hábo­
rúban. Alulról, a leigázott, megszégyenült, 
irtóztató nyomorban sinylidő sárga milliók 
véghetetlen kárörömet éreznek a gyűlölt 
muszkák veresége felett és szorítják a pe­
kingi udvart, lépjen fel az idegenek ellen, 
akik immáron nem iegyőzhetetlenek. Lehet, 
a pekingi udvar s a kormány semleges 
marad, de maga a nép harcolni fog az 
oroszok ellen.

Lövöldözés egy német hajóra.
London, febr. 20.

Shanglaiból jeienti több lap : A 
»Siping< nevű angol gőzöst Gsingvantaoban 
való menet alkalmával e hónap 10-én vihar 
érte utol s a »Pronto< nevű német és a 
»Csingping« nevű angol gőzössel egyetem­
ben a Port-Arthuri kikötő állomásához hú­
zódott. — Alexejev tengernagy meghagyta, 
hogy a három hajó éjjel oltsa ki a világos­
ságot, a mi meg is történt. Éjjel egy orosz 
hadihajó haladt el az elsötétített hajók 
mellett, melyeket japán hajóknak nézett s 
tüzelni kezdett rájuk. A legtöbb grauát a 
Prontó nevű amerikai gőzöst találta, amely 
súlyosan megsérült. A lövöldözés folytán 
nagy riadalom támadt a kikötőben s az 
erődből tüzelést kezdtek az orosz hajókra.

A mukdeni császársirok.
A Morning Post jelenti : A kínai kor­

mány Japánhoz és Oroszországhoz jegyzéket 
intézett, amelyben kijelenti, hogy fegyverhez 
nyúl azon esetben, ha a mukdeni császár- 
sírokat megszentségtelenitik. A jegyzék, me­
lyet az összes hatalmasságoknak megküld­
ték, nagyon éles hangon van Írva és arra 
enged következtetni, hogy China minden­
áron meg akarja törni a semlegességet.

A japánok hajóvásárlásai.
Genua, február 20.

Az itteni Secoló jelenti, hogy Japán a 
chilei kormánytól hat tengeri hajót vásárolt. 
Ezeket a hajókat Genuában építették.

be rakták, hogy a balszerencsés Micsky- 
zugja felől borulat nem támadt reájok. Az 
ilyen vihar ellen kis oltalmat nyújtott vol­
na Szüca Istvánnak a sátornagy karimáju 
szalmakalapja, ke mely alól ravaszkásan 
sunyogatott a nyári napra, mely mig sugá- 
rival az öreg Girus Mihályt rákvörösre per­
zselte, a Szűcs István orczájához, tarkójá­
hoz nem férkőzhetett, hiában kerülgette a 
hulló kövér kalászos buza szálak között.

Öreg Girus Mihály irigyelte is ezt a 
kalapot.. Midőn pedig, a takarást végezvén 
hazafelé ballagtak szombatnapi alkonyaikor 
a nánási sugártorony irányába, Szűcs István 
hátára akasztotta a nagy kalapot. A hány 
takaró a dülőuton menet ezt a nagy kala­
pot látta, mindnyája csodálta azt.

Nánáson még ilyen széles karimás ka­
lap nem volt divatban. Dicsérték is a Szűcs 
István kalapját.

Tréfára mindig szer volt Szűcs István. 
Most is hát, mit ki nem gondolt? Nagy 
komolyan mondotta :

— Szíp a kalap ! Szip I Csakhogy nem 
lesz tartós. . .

— Már mir ne tartana? Tudakolták 
a takarók.

Szűcs István kacsintott a szemével.
— Sora van annak. . . Girus Mihály 

bátyám itt la a mondhatója . . . Ü keme 
szokta használni. A holdvilágon mindig eb­
ben tánczol és úgy lesi a tarlón az árnyé­
kát, hát hogyne nyüne el ez a kalap. . .

Mindnyájan jóizüt nevettek a hajdúk. 
Valami kegyetlen tréfásnak tetszett, hogy 
az a nagyfejü öreg hajdú, az öreg Girus 
miként tánczolgat a sátorkarimás kalapban 
és miként lesi a kalap alól, a holdvilágtól 
ragyogós mezőn, a mókus módjára furcsán 
mozgó tulajdon árnyékát ... A mi nem is 
utolsó volt volna ; mert, mint mondám,

A dardanellák.
Konstantinápoly, febr. 20.

Biztos forrásból vett értesítés alapján 
jelentem, hogy a szultán nem fog semle­
gesség! nyilatkozatot közzétenni, miután 
Japán a hadüzenetről nem értesítette hiva­
talosan Törökországot. — A szultán szabad 
kezet ad arra nézve, hogy az orosz hajók a 
török kikötőkben szenet vehessenek fel. A 
Fekete tengeri hajórajnak a Dardanellákon 
való átkelése dolgában is az az álláspontja 
a szultánnak, hogy az átkelést megengedi. 
Viszont azonban egészen más nézeten van 
Anglia.

A Boszporuszban állomásozik jelenleg 
a >Harrier< nevű torpedóhajó, mely éjje­
lente két hatalmas reflektorral világítja meg 
a tengert, hogy az orosz hajóraj észrevét­
lenül át ne kelthessen a Dardanellákon. A 
„Harrier" parancsnoka Londonból azt a 
szigorú utasítást kapta, hogy mihelyt a Fe­
kete tengeri hajóraj a Bosporushoz közele­
dik, értesítse nyomban az angol hajórajt, 
amely Lemnos szigete mögött várja az ese­
mények fejlődését.

A japán flotta.
London, febr. 20.

Az utolsó napokban Tokióból és Port- 
Arthurból érkezett hirek megerősítik azt 
a feltevést, hogy egyelőre tengeri ütkö­
zetre még nincs kilátás. A japán flotta 
el van foglalva a szárazföldi csapatok 
szállításával és a parlraszáílitás élőké 
szitésével. Az orosz seregek a hadműve­
letekkel a Jalu-folyó mentén már elő­
készültek.

Kína harcra készül.
London, febr. 20.

Pétervárott nagy aggodalmat keltett, 
hogy Mukden körül nagy kínai csapat 
összevonások mentek végbe. Attól tartot­
tak, hogy alkalmas pillanatban a kínai csa­
patok segítségére fognak sietni a japáni 
szárazföldi haderőnek.

Erre való tekintettel az orosz kor­
mány készült a tnrkesztáni helyőrségeket 
mozgósítani, de lelett erről a tervéről, mert 
a hatalmak jegyzéke biztosította Kína sem­
legességét.

Üldözött orosz diákok.
A német határmenti helységekben, de 

egész Németországban temérdek sok orosz 
titkos ügynök tartózkodik, a kik szemmel 
kisérik az orosz diákok minden lépését és 
a német rendőrséggel együtt megfigyelik a 
szociálista mozgalmakban részes orosz alatt­
valókat. Sűrűn megtörtént az utóbbi időben, 
hogy orosz diákokat letartóztattak és átki- 
sérték a német határon s ottan átadták az 
orosz hatóságoknak. Emiatt tudvalevőleg a 
birodalmi gyűlésen is heves vita kerekedett. 
Mint most a Lokalanzeiger közli, a német 
kormány legközelebb tömegesen ki fogja 
utasítani az orosz alattvalókat Poroszország 
területéről.

Városi közgyűlés.
— Saját tudósítónktól. —

Kolozsvár, febr. 20.
Ülést tartott tegnap délután Kolozsvár 

szabad királyi város törvényhatósága. És az 
ülésterem most is, mint az uj éra óta 
mindig, zsúfolásig megtelt városatyákkal. A 
tanácsosok közül Vikol Kálmánon kívül 
egyedül Salamon Antal volt jelen. De be­
szélt is ám az egész tanács helyett Salamon. 
Replikázott, indítványozott, felebbezett és 
előadott — előadott pedig olyan dolgokat mik­
kel nem bízták meg. Emiatt megrovási kaland­
ban is részesült Kanitz Jenő részéről, az egész 
közgyűlés általános helyeslése közben.

A tegnapi ülésen a hosszú tárgyso­
rozatnak csak egyrészével tudtak elkészülni. 
A nagyobb rész a jövő hétre marad.

A legtöbb időt a vízvezetékről alkotott 
szabályrendelet tárgyalásánál töltötték el.

nagyfejü, borzas hajdú volt a jó öreg Girus 
Mihály, kinek azonban pőtyögősen esett a 
Szűcs István tréfája. Borzogatta szemöldö­
két, a bajuszát és midőn a vidámkedvü ta­
karók ingerkedtek vele, dünyögöt:

— No megájj Pista ! . . Ezt ne feledd 
Pista !

Dehogy is felejtette volna el ezt Szűcs 
István (nem azért volt hajdú I) és bármenyire 
is ragaszkodott dolgos, kenyeres pajtásához 
öreg Girus Mihály szomszédhoz, vacsora 
közben még özvegy Kántor Gáborné asszo­
nyomnak és szép magyar házanépének is 
tréfálkodva mondázta, hogy éjféleknek ide­
jén, holdvilágnál, miként szokott tánczol 
gatni a kalapban öreg Girus Mihály, maga­
tetszéssel nézegetvén furcsán mozgó árnyékát.

Füstölt disznóhusos, savanya kaszás­
leves, de meg frissen sült túrós bélés volt a 
vacsora és miközben igy mulatoztak a ta­
karók és a háznépek a Girus Mihály tán- 
czán, nagy dohogva állott fel Girus Mihály 
és mintegy „félre.Ligára" fordult ki a pit­
varból az öreg. Pedig az ólhoz loholt nagy 
ravaszul. Ott volt a takarók holmija lerak­
va. Ott fehérlett a Szűcs István sátorkari­
más kalapja is. Öreg Girus Mihálynak nem 
kellett ennél több. Mikorra Szűcs István 
térült, a vén kujon Girus Mihály a bicská­
jával czikli-czuklisra csipkézte körül a csoda­
széles kalapkarímát.

Most meg már Girus Mihály és a házi­
nép nevették Szűcs Istvánt . . .

Fáj a lelkem, hogy ma már nem tud 
igy nevetni, nem szók’ igy tréfálkozni az 
árva magyar népem; mert a régibb idők 
egyszerű, gyermekded kedélye, elégedettsége 
pusztul és napról-napra szomoritóbban 
keseredik, rongyosodik a magyar.

4—5 paragrafus simán, változtatás 
nélkül átcsúszott, de annál a kérdésnél, 
hogy a mérnöki hivatal kötelékébe tartoz- 
zék-e a vízvezetéki igazgató, önálló hatás­
körrel, vagy teljesen független legyen, a 
mérnöki hivatal kötelékén kívül — kitört a 
vita és dühöngött két órán keresztül. Mint­
egy tizenöt formás és formátlan, de kötetlen 
beszédben szólották ho:zá e kérdéshez a 
törvényhatósági bizottság tagjai.

Midőn aztán arra került volna a sor, 
hogy szavazzanak a kérdés felett, felállott 
Török István és indítványozta:

— Vegyük le napirendről az egész 
szabályrendelet tervezetet.

Es levették. Négy napig dolgoztak vele 
a szakosztályok, tizenöt beszéd hangzott el 
ellene és mellette s a vége az lett, hogy 
levették a napirendről. Most ha ismét be­
terjeszti a tanács, elölről kezdhetik az 
egészet.

A gyűlésről részletesen az alábbiakban 
számolunk be:

A gyűlést kevéssel v óra után nyi­
totta meg gróf Béldi Ákos főispán.

Jelen voltak: ,
Bizottsági tagok : Adorján György, 

dr. Apáthy István, B. Bak Lajos, Balogh 
Károly, Benei Ferenc tb. tiszti főügyész, 
Betegh Bálim, Betegh Péter, dr. Csipkés 
Károly, D. Deák József, dr. Deák Albert tb. 
tiszti főügyész, Diószeghi Mihály, Dobál An­
tal ib. tiszti főügyész, Fekete Gábor, dr. 
Genersich Gusztáv, Gomoos Ferenc, dr. 
Haller Károly, Havas Armin, Hevesi József, 
Katona András, Kánitz Jenő, dr. Kecske­
méthy István, Kovács István,Kuszkó István, 
Köntzey Imre, Lósy Béla, dr. Menyhárt 
Gáspár, Merza Gyula, Nagy Dezső, Papp 
Leontin, dr. Papp József, dr. Pisztóry Mór, 
Páll György, Pollák Lajos, Rucska Lajos, 
Sámi László, S.niel Dávid, Szekula Ákos, 
dr. Széchy Ákos, Székely Mihály, Szilágyi 
Lajos, Tanács Józ.ef, Tokaji László, dr. 
Török István, dr. Tutsek Sándor, Salamon 
Antal tanácsos, Vikol Kálmán tanácsos, 
árv. elnök, dr. Esterházy László főjegyző, 
Tárnái Mór aljegyző (tb. főjegyző), dr. Ne­
mes Ferenc aljegyző, Féder Ottó aljegyző, 
Gajzágó Manó tiszti főügyész, dr. Hadady 
Endre főkapitány, dr. Jeszenszky Gyula 
árvaszéki ülnök, dr. Bartha János főorvos, 
Póczy Mihály főmérnök, Lakatos Ferenc 
főszámvevő.

Belügyminiszteri leiratok.
Két belügyminiszteri leirat előterjesz­

tése volt felvéve a tárgysorozatra. Az egyi­
ket a város területén talált régiségek elő­
vételi jogáról alkotott szabályrendelet tár­
gyában intézte a belügyminiszter a város 
közönségéhez. A leiratban arról értesíti a 
törvényhatóságot, hogy a szabályrendeletet 
nem hagyja jóvá. A jóváhagyás megtagad - 
sát azzal indokolja, hogy a szabályrende­
letben felvett intézkedések országos tör­
vényben is szabályozva vannak, amik pe­
dig nincsenek felvéve a törvénybe, azokat 
nem tartja helyeseknek s azért nem hagyja 
jóvá. A másik szabályrendeletet azonban 
jóváhagyja. Ez a városban való letelepül- 
hetést és a községi kötelékbe való felvételt 
szabályozza.

Tanácsi előterjesztések.
Esterházy László főjegyző előterjeszti 

az állandó bíráló választmánynak a tör­
vényhatósági bizottsági tagok megválasztá­
sának igazolása tárgyában hozott határo­
zatot. E szerint a bíráló választmány dr. 
Óvári Elemér felebbezését elutasítja, tehát 
helyben hagyja az igazgató bizottság hatá­
rozatát, mig a Weisz József igazolása ellen 
beadott felebbezésnek helyet ad s igy a 
Weisz József igazolását megsemmisíti. Azon­
ban uj választást még nem lehet elren­
delni a megüresedett bizottsági helyre, 
mert az ügy felebbezés folytán a közigaz­
gatási bíróságnál van, meiy még nem dön­
tött a kérdésben.

Dr. Nemes Ferencz a megvásárolandó 
rendcrlaktanya céljaira szükséges kölcsön 
felvételére beérkezett pénzintézeti ajánlato­
kat terjeszti elő.

A közgyűlés, mint a legelőnyösebb 
ajánlatot, a Magyar Jelzálog és Hitelbank 
ajánlatát fogadta el.

A kisajátításról szóló 1881. évi XLI. 
te. 22. §-a 2-ik pontjának a törvényható­
sági joggal felruházott városokra való ki­
terjesztése tárgyában — Salamon Antal elő­
adása alapján — elhatározták, hogy felira­
tot intéznek az országgyűléshez.

A zsibárus iparról alkotott szabály­
rendelet kerüli napirendre ezután. A belügy­
miniszternek több kifogása van a szabály- 
rendalet ellen. így nem járul hozzá ahhoz, 
hogy csak magyar állampolgár kapjon en­
gedélyt zsibáruskodásra. A közgyűlés azon­
ban Benei Ferenci Menyhárt Gáspár, Török 
István és Nemes Ferenc előadó felszólalása 
után hozzájárul a szakbizottságok javaslatá­
hoz. mely szerint fenntartják a zsibárus 
ipar engedélyeztetésének feltételéül a ma­
gyar állampolgárságot. A miniszter többi 
észrevételei ellen nincs kifogása a törvény­
hatósági bizottságnak s ezek szerint kiiga­
zítva a tervezetet, elfogadták.

A szászfenesi vízvezeték turbinatelepé- 
nél szükséges kiegészítő és védő munkák 
megkészitése tárgyában tesz előterjesztést 
Salamon Antal előadó.

Deák Albert, Fekete Gábor, Menyhért 
Gáspár, Köntzey Imre, Kecskeméthy István 
és Póczy Mihály főmérnök felszólalása után 
a javaslatot elfogadták azon kikötéssel, hogy 
a tanács a vízvezetéki jövedelmekből gon­
doskodjék egy alap létesítéséről, melyből 
aztán a jövőben fedezni lehessen a vízve­
zetéknél előforduló javítási költségeket.

A vízvezetéki szabályrendelet 
tervezet.

A vízvezetéki szabályrendelet terveze­
tet Salamon Antal tanácsos terjesztette elő. 
A javaslatot általánosságban elfogadták. 
Erre a részletekre került a sor. Négy-öt 
paragrafus változatlanul ment keresztül. 
Azonban ennál a pontnál, hol a vízvezetéki 
igazgatónak a mérnöki hivatalhoz való vi- 
seonya van szabályozva, nagy vita indult 
meg. A vitára Salamon Antal adta meg az 
impulzust.

Neki ugyanis sehogysem tetszett az, 
hogy a vízvezetéki igazgató a mérnöki hi­
vatal kötelékébe tartozzék. És ez ellen fe- 
lebbezést is jelentett be. Erre megindult a 
szónoklatok áradata. Csipkés Károly, Boros 
György, Tutsek Sándor, Deák Albert, Pisz- 
tory Mór, Menyhárt Gáspár, Pollák Lajos, 
Fekete Gábor, dr. Papp József, dr. Apáthy 
István, Kanitz Jenő és Török Lírán szó­
laltak fel. A felszólalók egyrésze a vízveze­
téki igazgatónak a mérnöki hivatal kötelé­
kébe való tartozását látják helyesnek ön­
álló hatáskörrel, mig a másik rész teljesen 
függetleníteni akarja a vízvezetéki igazgatót, 
hogy csakis a tanácsnak legyen joga őt 
subordinálni.

Dr. Papp József felszólalásában kon­
statálta, hogy az egész vita oda irányul, 
hogy a város egyedüli gépészmérnökét 
mentsék meg szakreferensül. Ezért azonban 
nem feltétlenül szükséges, hogy ő a mér­
nöki hivatal hatáskörébe tartozzék, a pol­
gármesternek úgy is jogában lesz vele ren­
delkezni, ha önálló hatáskört is kap.

Kanitz Jenő helytelen! a Salamon 
Antal eljárását. Neki ugyanis mint előadó­
nak az lenne a kötelessége, hogy a szak­
osztályok javaslatát indokaival együtt híven 
előadja. E helyett ő privát véleményeit 
igyekszik ráerőszakolni a közgyűlésre.

Midőn már a vélemények teljesen ki­
alakultak és elnök a szavazást is el akarta 
rendelni, felállott Török István és indít­
ványt lett, hogy a szabályrendelet tárgya­
lását bizonytalan időre halasszák el.

Ez indítványt aztán a többség el is fo­
gadta, mire az ülés 6 óra tájban véget ért.ÚJDONSÁGOK.

Színésznő
és 

altábornagy.
— Személyes kérdés. —

Kolozsvár, febr. 21.
A „Pesti Hírlap" e hó 19-én megje­

leni száma, egy nálunk köztudomású 
dolgot pattantott ki és pedig: Klobucsár 

Győző altábornagy és Szabó Mariska a 
kolozsvári Nemzeti Színház tagjának kö­
tendő házassági frigyét.

Ezt az alkalmat felhasználja két lap 
társunk, hogy a „Pesti Hírlap" híréhez 
megfelelő kommentárokat fűzzön és egy­
ben súlyos elítéléssel sújtsa a „Pesti 
Hírlap" kolozsvári tudósítóját, miután 
csupán az írhatta meg a szenzációs hírt 
a „Pesti Hirlap“-nak, amivel szerintük sú­
lyos indiszkréciót követett el.

Bátorkodom ezennel nyilvánosan je­
lentkezni, hogy a „Pesti Hírlap" kolozs­
vári tudósítója én vagyok, mint azt — 
anélkül, hogy ezzel vádaskodni akar­
nék — mindkét laptársunk szerkesztő­
ségében tudják. A „kolozsvári tudósitó“- 
nak szóló lövegeket tehát tisztelettel fel­
fogom és mint „bűnös", a következőket 
tartom szükségesnek kijelenteni.

Általánosságban konstatálom, hogy én 
azt tartom, hogy nekem, mint újságíró­
nak kötelességem minden érdekes hírt 
közölni a nyilvánossággal. Ezt a szem­
pontot valószínűleg magukévá teszik azok 
az ujságiró-kollegáim is, akik a most 
a szóban forgó ügyben a „kolozsvári tu- 
dósitó'l-t, a máglyára küldik.

A konkrét esetre vonatkozólag pedig 
kijelentem, nem védekezésből, mert azt 
a fenti álláspontomból kifolyólag feles­
legesnek tartom — hanem csupán az 
igazság szempontjából, hogy a jelzett el­
jegyzési hirt. nem küldöttem be, nem ír­
tam meg a „Pesti Hírlap" részére, ámbár 
mint jeleztem, a jelzett lapnak kolozsvári 
tudósítója én vagyok és igy a „Pesti 
Hírlap" más oldalról érkező kolozsvári 
híreket, vagy egyáltalán nem vesz tekin­
tetbe, vagy legalább is azok hitelessége 
iránt, nálam feltétlenül informálódik. 
Megmarad tehát kérdésnek az: hogy ke­
rült hát mégis ez a külömben köztudo­
mású hir a „Pesti Hirlap“-ba ?

Miután tisztelt laptársunk ez után 
meglehetősen érdeklődnek ; talán és 
nyújthatok egy kis felvilágosítást erre 
nézve is.

E hó 17-én Budapesten voltam és 
természetesen látogatást tettem a «Pesti 
Hírlap, szerkesztőségében, melynek egyik 
tagja egy kolozsvári származású hírlapíró, 
aki nemrégiben innen az >Ujság< szer­
kesztőségéből került fel a «Pesti Hírlap. - 
hoz. Ezzel a kollegával azután elbeszél­
gettünk a kolozsvári dolgokról és szóba 
került ez a már a fővárosba is eljutott 
hir: Szabó Mariska és Klobucsár Győző 
eljegyzése. S én — bevallom rettenetes 
bűnömet — felvilágosítást adtam a kér- 
dezősködésre, nem is sejtve, de nem is 
törődve azzal, hogy az a «Pesti Hirlap«- 
bau nyilvánosságra jut.... Hogy mégis 
megtörtént, az nem az én bűnöm, de 
természetes, hogy annak tartalmáért teljes 
egészében nem vállalhatom még az er­
kölcsi felelősséget sem.

íme ez az igazság, amely azonban 
nem változtat azon a tényen, hogy — fel­
fogásom szerint — mi kolozsvári hír­
lapírók mulasztást követtünk el, hogy ezt 
az érdekes hírt előbb nem közöltük és e 
mulasztásunkat csupán az mentheti, hogy 

a dolog úgy is már hónapok óla köztu­
domású, de viszont konstatálom, hogy 
ennek elhallgatásával sértést követtünk "el 
Szabó Mariskán....

♦
S most engedjék meg, ama lisztéit 

kollegáim, kik a «kolozsvári tudósitó. 
ellen oly szörnyű vádakat hangoztattak, 
hogy egy őszinte vallomással fejezzem be 
ezt a közleményt. Ez az eljegyzési hir 
mar hónapok óta a levegőbnn lóg. Nehogy 
a szentélybe* való betolakodást
emlegessék, hat hírlapiról nyelven szólva 
^nem nyúltunk hozzá*. Elhallgattuk, sok- 
sok mindenféle szempontból. Pedig akkor 
még nem is volt szindikátusunk; mégis 
valami olyan hallgatólagos megállapodás- 
félének látszott: ezt az érdekes hírt, nem 
tálaljuk ki. De ismerve az újságíró céh 
munkásait, valljuk meg őszintén: nagyon 
megörültünk ennek a szenzációnak, mely­
nél hivatkozhattunk egy fővárosi ’ lapra. 
Szóval nem nekünk kellett megírni és 
mégis megírhattuk. Az ilyen kérdésekben, 
mi ezt mindig köszönettel vesszük. Csak 
mutatjuk a haragot, játszuk a haragost, 
de megkönnyebbül a lelkünk egy nyo­
mástól. Mint mindig, mikor egy olyan hir 
kerül elibénk, amit nem adhatunk, — 
talán kicsinyes, talán jelentékeny okok­
ból — a nyomdafesték alá.

Mint most: amikor ezt a kis hírt már 
olyan régen szerettük volna megírni, de 
nem irtuk meg csak azért: hátha csak 
egy kis kellemetlenséget is okozunk vele 
egyik- vagy másik félnek és annak az 
ódiumát a jelen esetben nem akartuk 
magunkra venni. S csupán ezért hall­
gattuk el.

*
Ezek után pedig alig marad egyéb 

hátra minthogy a magam részéről is ál­
dást és boldogságot kívánjak Klobucsár 
Győző és Szabó Mariska kötendő frigyéhez.

Kolozsvár, 1904. február 20-án.
Herczeg Jenő.

Egy érdekes levél.
Kolozsvár, február 21.

Az Erdélyi Muzeum-Egylet irodalmi 
sz .kosztálya ez évben is kitűzte — a törté­
nelemből Írandó balladára — Kovács Sá­
muel pályadiját. A pályázati feltételekbe az 
«önálló becs, kívánalma megint szerepel. 
Most három éve, — az ítélkezők lulszigoru 
fontoskodása miatt értékes balladák lettek 
azon a címen elütve; holott ez a cím jo­
gosan megkívánható, de könnyen félreitél- 
kezhető feltétel, mint ahogy be is bizonyult. 
Az ominózus pályázatra tavaly előtt már 
egy pályamű sem érkezett be, tavaly meg 
penzumos gyarlóságok, meri önérzetes irók 
nem pályáztak. Ezen siralmas állapoton 
kíván segíteni a hozzánk érkezett satirikus 
verse.levél is, melyet az ügy érdekében itt 
közlünk:

Kovács Samu levele a menyor­
szágból.

Közli: Botos.
Szerkesztő barátom van egy rossz szokásom: 
Gyakran elborougok a múlandóságon, 
Éjféli órákon szellemet keresek, 
Bolyongó szellemek néha szellemesek. 
Ezt a levelet is egy szellem diktálta, 
Önhöz szól, azért im küldöm az ,,Ujság“-ba.

*
— Pap voltam a földön nyakas kálvinista, 
Emlékezhetik még reá Dés városa.
A mellett még ottan szerkesztettem lapot, 
A lapom elvitte, a mit a pap kapott, 
Hanem azért mégis lassacskán-lassacskán, 
Összegyűlt stólainból ezer forintocskám, 
Hibám itt a földön egy nehány lehetett, 
Papnál is megesik néha ez az eset.
S mivel én még hozzá szerkesztő is voltam, 
Bizony sok világi pletykát kidoboltam. 
Halálom óráján eljött végre az is, 
Észre kellett vennem, hogy a mérleg hamis. 
Bűnbánó érzéssé] jó keresztyén módra, 
Adakozó kézzel nyúltam a fiókba.
S nem tudva, hogy dőrén fövényt hordok 

[hegyre 
Alapítványt tettem Muzeum-Egyletbe. 
Tőkém kamatait hagytam pályázatra: 
Minden esztendőben nyerjen a legjobbja. 
Ha megverseltem magyar történelmet, 
Jólehet a száraz történet könyv mellett, 
Mit tudósok Írnak hideg-rideg észszel, 
Hadd dobogjon ahhoz a szív melegséggel I 

így gondoltam jónak... .azután meghaltam. 
De ki messze nem lát, az nem halhatatlan. 
Legelőbb kerüitem tüzes alvilágba, 
Sok pap, több szerkesztő van ott egy rakásba. 
Poklokon tisztulva fel a menybe értem . 
Itt lakozom mostan, még csak az alvégen.

Ez alatt a földön én szerény dijamra, 
Négy éve: pályázott harminc balladista; 
Hanem akaratom el mis-másolták: 
Múzeumba való pöfögő doktorkák.

A rövidlátáshoz mind nagy okulások 
Tudomány tábláján kicsi kálkulusok 
Böngéizve böngésztek abszuiut mérleget 
Hü-hóval kerítve alája feneket . . . 
Önálló becs lett a rossz hadaró neve, 
Magokat önállón nem becsülték vele, 
így aztán megesett tavalyelőtt nyáron, 
Lábán lehadarták földi aratásom
S mikor e bősz tettet hárman elkövették, 
Muzeum egyletnek pőrén jelentették, — 
El is indokolták folyóiratába;
Petrezselymes stilus ott a bizonysága! 
S mivel ez iratot tudósok olvassák;
Bíztak, hogy a titkot jól sírba tolatták, 
De hamar vége lett hamis dicsőségnek 
A rövid áruból csak röviden mérnek. 
Lepiszkolt balladák, megmosdatott szárnya, 
Magasan repült fel a Parnassz-ormára I

Bizony megdongászták Muzeum-Egyletet: 
Három kritikust már spirituszba tehet. 
Őket meglapitá Újság is a présbe, 
Hogy mégis szuszognak múlik csak kevésbe, 
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Ez az elégtétel bár vigasztal engem 
Szomorít, hogy látom, kerékkötőt kértem. 
Tavalyelőtt s tavaly, hogy újra leckéztek 
S megint csak kitették önálló becslésnek 
Én szerény dijamat. Lapja megkérdezte. 
Hány is a ballada, mi nem érkezett be ? 
Tudom, nem feleltek. Elfogott a szégyen 
Ilyen kicsilelkü, de nagy szegénységen!
— Mert sajnos az eset, bűnnek büntetése, 
A lesi-puskások hjába álltak lesbe, 
Önérzetes iró nem pályázott egyse, 
Ki bízná a versét üres Ítéletre.

* *
Most is, óh hallatlan, megint csak kiírták, 
„Önálló becs* elvét vissza most se szívták, 
Félek, ha igy megyen, pár esztendő múlva, 
Szép intenciómat látom bevakolva.
Hogy ne történhessék a hallaflan eset, 
Azért izom épen most ezt a levelet, 
Kérvén atyámfiát, pártoljon engemet 
S itt is ismeretes, jó ujságilapjába 
Gsörditsen közéjük úgy néha-napjába, 
Mondja meg, pusztuljon tudós-kolonia, 
Huzza bé szarvait redves csigabiga, 
Adják átal másnak ezt az én dijamat, 
El ne kereszteljék többet a fiamat 
Hanem meglapulva s ottan fulladozva 
Maradjanak nyugton benn a spirituszba!

* * ♦
Én népem, magyarok ti csak pályázzatok, 
Magyar történelmet versekbe adjatok. 
Lesz még hazafiság oda lenn s poéta 
Kit nem ijeszthet el kritikus árnyéka!...

A medikusok estélye.
Kolozsvár, febr. 21.

A medikusok rendezték a tegnapi bált, 
melyet amúgy magyarul a „mentők bálja" 
címen emlegettek már hetekkel ezelőtt. Es 
ha a szezon nem is bővelkednék sikerült- 
nél-sikerültebb mulatságokban, ez a tegnapi 
estély föltétlenül elég erős lett volna meg­
menteni az egész mulatság-sorozat becsü­
letét. Jó szerencse, hogy erre az általános 
siker jegyében fogant többi mulatság nem 
szorult rá, de, hogy a medikusok estélye 
mindenesetre mégis túlhaladja az összes 
eddigieket látogatottság, fesztelen jókedv és 
mulatni vágyó kedélyesség dolgában, ez ta­
gadhatatlan.

A hány szép asszonya és lánya Ko­
lozsvárnak, az — kevés kivétellel — mind 
megjelent az estélyen. És az ottlévők nem 
panaszkodhattak. Jutott táncos, kéretlenül 
is, több is a kelleténél. Legfeljebb újra be­
bizonyult a tétel: hogy nagyszabású estély­
hez nincs táncterme Kolozsvárnak. A tán- 
co'ók dévaj tekintete oda-oda szállott a 
szűk falak felé, de ezek mozdulatlanul néz­
ték a vidáman mulatók hatalmas tömegét 
és a terem — nem lón nagyobb. Viszont 
a publikum se kisebbedett, ott mulattak 
késő hajnalig. Sugár nem lopódzott be a 
falakon, hogy köszöntse a vigadó ifjúságot 
s a kitartó, hűséges gardedám sereget, de 
kiki hódoló elismeréssel adózott annak a 
páratlan buzgalma rendezőségnek, mely 
Csohány János elnökkel, Oyergyay Árpád, 
Péterfi Tibor és Sárdy Elemér, alelnökök- 
kel az élén olyan mulatságot teremtett 
tegnap, a melyre sok idő múlva is vissza­
emlékezhet, az a ki jelenvolt.

Sajnos, ezeket pontosan nem sikerült 
névsorba szedni. A kiket mégis lejegyez­
hettünk, azoknak a névsora itt követ­
kezik:

Leányok: Schilling Marika, Farczádi 
Erzsiké, Böjthe Margit, Purjesz Olga, Husz- 
nik Ella, Bácsenszky Rózsika, Ajtai Blanka, 
Benei Ilonka, Tonka Ilonka, Weisz Elza és 
Iluska, Pap Mariska, Illyés Iduska, Valarszky 
Ilus, Mihály Erzsi, Kron Lújzika, Réti Ró­
zsika, Péterfi Aliz, Vikol Rózsi, Bernáth 
Margit, Kabdebó nővérek, Gáli Janka, Bohe- 
czel Erzsébet, Tauszik Tercsi, Malachowszky 
Illa, Lőthe Vilma, Babos Ilus, Bodó Annus, 
Leicht Vilma, Hangay Margit, Deák Erzsi 
és Ariuska, Gajzágó Irma, Kiss Margit, 
Hincs nővérek, Fehér Olga, Polczer Mariska, 
Hirsch Ida, Kun Irma, Kossutány Toncsi, 
Pongrácz Matild, Poszler Irma, Máthé Má- 
lika, Boros Ella, Éjszaky Marosa és Sárika, 
Gál Virginia, Viliban Otília, stb., stb.

Asszonyok : Dr. Schilling Lajosné, dr. 
Richter Aladárné, Bartha Ferencné, Purjesz 
Zsigmondné, Versényi Györgyné, dr. Anka 
Lászlódé és rokona, Bácsenszky Józsefné, 
Blaskovics Árpádné, Pap Lukácsné, dr. Be­
nei Jánosné, Bogdán Gézáné, Dunky Fe­
rencné, Péterfi Zsigmondné, Csorna Zsig­
mondné, Kabdebó Péterné, dr. Morár Ist­
vánné, Tauszik Alajosné, Hangay Oktávné, 
Mihályi Zoltánná, dr. Scheitz Vilmosné, Deák 
Zsigmondné, özv. Gajzágó Antalné, dr. Weisz 
Józsefné, Gegenbanerné, Hints Ferencné, 
dr. Apáthy Istvánná, dr. Farkas Gézáné, 
Péterfi Zsigmondné, dr. Rigler üusztávné, 
dr. Kossutány Istvánné, dr. Góth Manóné, 
Sándor Jenöné, Poszler Gyuláné, Gajzágó 
Tivadarné, dr. Boros Györgyné, dr. Hoor 
Károlyné, özv. dr. Gyergyai Árpádné, Lá- 
zárné, stb., stb.

— (Március idusa.) A március 15- 
iki bizottság idei ünnepének egyik vonzó 
pontja lesz dr. Perl Oltóné, Halász 
Adél éneke, kit a március 15-iki bizottság 
elnöksége tegnap kért fel és nyert meg a 
hazafias ünnepen való résztvételre. Dr. Perl 
Ottóné ezelőtt Strassburgban volt szerződ­
tetve s mindnyájunk meggyőződése szerint, 
legkiválóbb énekesnőink egyike. A március 
15-iki ünnepen a zongorán való kíséretet 
Stefanidesz Károly a kolozsvéri Nemzeti 
színház kiváló karnagya vállalta el. A már­
cius 15-iki bizottság a következő érdekes 
átiratot intézte Megyeri Dezsőhöz a ko­
lozsvári Nemzeti színház igazgatójához:

A kolozsvári március 15-iki állandó 
bizottság nevében van szerencsénk tisztelet­
tel felkérni, hogy a vezetése alatt álló ko­
lozsvári Nemzeti színház műsorának meg­

állapításánál a március 15-iki nemzeti ün­
nepre fgyelemmel lenni szíveskedjék. Nem 
szükséges azt Igazgató urnák mondanunk, 
hogy március 15-ike egyszersmind a cenzura 
nélkül való szinirodalmat s általán azt az 
emberséges és hazafias szellemet jelenti, 
mely nélkül színpad sehol a világon fel nem 
virágozhatott, vagy hivatást nem teljesített. 
Tekintettel azonban az eddigi szokásra bi­
zottságunk kötelességének tartotta jó előre 
felhívni Igazgató ur figyelmét. Hazafias tisz­
telettel, Kolozsvárt 1904. febr. hó 19-én. A 
Március 15-iki bizottság.

— (Vármegyei hivatalnokok 
nagygyűlése Kolozsvárt.) Ezúttal váro­
sunkban értekezik a vármegyei tisztviselők 
országos egyesületének bizottsága, mely 
Dózsa Endre alispán elnöklete alatt Ko- 
lozsvármegye székházában ma ül össze, hogy 
a főszolgabirák átalánykérdése rendezésének 
dolgát behatóan megvitassák. Az eddigi 
400—500—600 koronás lakbér, irodaszer, 
fűtési és világítási átalány nevetségesen cse­
kélynek bizonyult s igy a ma megkezdődő 
értekezlet, követelni óhajtja a törvényhozás­
tól, hogy vármegyénként külön lakbér, 
irodaszer, fűtési és világítási átalány álla- 
pitlassők meg a főszolgabirák részére. E 
mellett az átalányok hasonlóképen zilált 
kérdését is napirendre tűzi a bizottság, me ■ 
lyen dr. Horváth Józsii tb. főszolgabíró 
fog szerepelni előadó gyanánt. A kolozsvár- 
megyei főszolgabirán és hat szolgabirán kí­
vül alábbiakat hívták meg a ma ülésező 
bizottságba :

Demeter Lőrincz Székely-Udvarhely, 
Herszényi Imre Fogaras, Schaazer Gyula 
Segesvár, Bisztray József Fogaras, Hunyadi 
Imro Ö Radna, Tóth Miklós N.-Enyed, báró 
Bánffy Kázmér N.-Enyed, Zalányi Géza N.- 
Enyed, Böjthe Kálmán Marosujvár, Csuka 
Domokos M.-Igen, Pongrácz Géza Alvincz, 
Vájná István Sepsi-Szt.-György, Sándor Pál 
D.-Szt.-Márton, Nagy Gyula Sz.-Somlyó, dr. 
Horváth József Budapest, Szász József al­
ispán N.-Enyed elnök, Ivánka Pál Sácz, 
Rákíczi István Rétság, Schieb Viktor N.- 
Szeben, Semsey Aladár Hosszufalu, Imre 
József N.-Enyed, Zorkoczy Tivadar Stubnya- 
fürdő, Imecs Jenő N jgysink, Mangesius Her­
man Szeben-Szerdahely, Urdea György A.- 
Árpás, Fodor Lázár Medgyes, Szeiwerth 
Vilmos Segesvár.

A bizottság éitekezletének eredményeit 
emlékirat formájában közük a belügymi­
niszterrel.

— (A menza-szövetség) csütörtöki 
estélye nemcsak erkölcsileg, hanem anya­
gilag is fényesen sikerült. A tiszta jövede­
lem 870 koronára rúg. Jegyeiket megvál­
tották: dr. Apáthy István, br. Bánffy Érnő, 
gr. Béldi Ákos, dr. Gidófalvy Istvánná, Gaál 
Elek, Gaál Gyula, dr. Purjesz Zsigmondné 
50—50 koronával; Br. Bánffy Zoltánná, br. 
Bánffy Ernőné, Hegedűs Sándor, Klobucsár 
Győző, dr. Pisztóry Mórné 40—40 koroná­
val; Fekete Gábor, dr. Vályi Gyula 30—30 
koronával; Dr. Pósla Béla 25 kor. 16 fill.- 
rel; Br. Feilitsch Arthur, dr. Jancsó György, 
Lészay Ferenc, Szacsvay Sándor, dr. Vajda 
Gyula 20—20 koronával; Dr. Ápáthy Ist­
vánné, dr. Csengery János, dr. Lechner Ká­
roly, Szvacsina Gézáné, dr. Rigler Gusztáv, 
gr. Wass Albert 10—10 koronával. Felül- 
fizetések: br. Wesselényi Istvánné, gr. Vass 
Béláné 16—16 kort, dr. Szamosi János, dr. 
Szádeczky Gyula 10—10 kort, Szvacsina 
Géza 8 kort; Bodnár István, dr. Deák Al­
bert, Szektila Ákos 6—6 kort; Dr. Agyagási 
Károly, dr. Fabinyi Rudolf, Koncz György, 
dr. Kossutányi Ignác 5—5 kort; Gráf Ja­
kab, Terkoskeddi Benke Béla, Wermescher 
Györgyné 4—4 kort; Dr. Márki Sándor 3 
kort; Bittó Rezső, dr. Ditrói Nándor, dr. 
Erdélyi Pál, Inczédi Sámuelné, Kun Albertné 
2—2 kort; Gál Ernő, Gajzágó Tivadar, Im­
bery Jánosné, N. N. 1—1 kort.

— (A színházi rend érdekében.) 
A mi színházunk karzatának botrányos zaja 
nap-nap után fokozott mértékben megis­
métlődött. A karzat, melyre a műveltebb 
tanuló ifjúságból is sokan reászorulnak, 
heccet csinál az előadásokból, elriasztván 
sokszor erőszakosságával a jobb Ízlésű né­
zőközönséget is attól, hogy tetszését kellő 
formában nyilvánítsa. A karzat akar irá­
nyítani s ebbeli igyekezete közben kiálto- 
zik, ordít, üvölt, éljenez szinészpáholyban 
ülő s ép akkor nem is szereplő karzati 
kedvenceket, — szóval megszünteti a szín­
ház rendjét és megzavarja a többiek nyu­
galmát. Megfosztja azokat a szegény embe­
reket is az „élvezetitől, kik keservesen 
szerzett pénzecskéjüket áldozzák a karzati 
jegyért, hogy színházba járhassanak s meg­
teremtették a színházi garázdaságok címe 
alá képzelt állandó rovatot.

Helyesnek véljük tehát, a midőn a 
kolozsvári rendőrség szigorú kézzel akar 
belenyúlni ebbe a karzati darázsfészekbe. A 
rendőrség kimondotta ugyanis, hogy a kar­
zati rakoncátlankodókat és zajongókat ez­
után esetről-esetre kivezetteti s ellenül: a 
kihágást eljárást megindítja.

A karzat hihetőleg bölcs előrelátással 
meg fogja akadályozni azt, hogy e rendelet 
igénybevételére bármikor is szükség legyen. 
A rendelet megteremtésére azonban szük­
ség volt már csak a színház rendje s a 
publikum zavartalan időtöltése érdeké­
ben is.

— (Sakkverseny Kolozsvárt.) Az 
Egyetemi Kör által rendezendő sakkverseny, 
mely iránt városszerte nagy az érdeklődés, 
holnap e hó 22-én, hétfőn d. n. fél 6 óra­
kor veszi kezdetét az Egyetemi Kör elnöki 
szobájában. A versenyre kilencen jelentkez­

tek: Benkö Sándor, Balázs József, Ferenczi 
Béla, Kónya Gyula, Márton Izidor, Szaphir 
Manó, Szabadkai József, Téglás József és 
Stern Manó. Az egyetemi ifjúság legjobb 
erői fognak találkozni e versenyen, miért is 
nagy küzdelemre van kilátás.

— (Vallásos esték.) A kolozsvári 
ev. ref, hívők mai vallásos estéje alábbi 
programmal fog lefolyni. Délután 5 órakor 
I. Az ev ref theologia fakultás dísztermében. 
1. Ének. 2. Fellovasását folytatja Kenessey 
Béla theol. igazgató. 3. Ének II. A magyar­
utcai ref. népiskolában 1. Ének, 2. Felolvasás 
Irsay József ref. s. pap. 3. Szavallak 4. Ének. 
III. A hidelvei ref. népiskolában. 1. Ének. 
2. Felolvasás : Molnár Lőrincz ref. pap. 3, 
Szavalat, 4. Ének. IV. A város monostori- 
részében. 1. Ének. 2. Felolvas Szabó Miklós 
ref. s. pap. 3. Szavallak 4. Ének.

— (Hangverseny.) Toll Jancsi ki­
váló budapesti zenekara ma ős kedden este 
hangversnyt tart a New-York éttermében.

— (Bika kiállítás és vásár Székely- 
kereszturon.) Székely-Kereszturon a bika 
kiállítást és vásárt, mint az ottani községi 
elöljáróságtól értesülünk az ellentétes hírek da­
cára is e hó 29-től jövő hó elsejéig terjedő 
időben megtartják.

— (Tenyészállatkiállitás Székely- 
Udvarhelyt.) Az Udvarhelyvármegyei Gaz­
dasági Egyesület február 29 én és márciusl-én, 
a Nagyméltóságu m. k. Földmivelésügyi Mi­
nisztérium, az O. M. G. E. és E. G. E. támo­
gatásával Székelykereszturott országos jellegű 
tenyészállat-kiállítást és vásárt rendez. E ki­
állításon az ország összes tenyésztői versenyez­
hetnek, magyar-erdélyi fajta, saját nevelésű 2 
évet betöltött bikáikkal és Oly 2—3 éves 
üszőikkel s borjas teheneikkel, melyek egy év 
óta birtokaikban vannak, ami előljárosági bi- 
zonyitványnyal igazolandó. E feltétel alól kivé­
tetnek azon tenyésztők, akik tehenüket vagy 
üszőiket az egyesület közbenjöttével vették. Á 
kiállítás díjmentes, de az eladott állatok vé­
telárából 2°/0 az egyesület javára fizetendő. A 
bejelentések Gálffy Kálmán székelykereszturi 
főszolgabírónál eszközlendők, ki a kiállításra 
érkező vendégek elszállásolásáról, a tenyész­
állatok istállózásáról gondoskodik és minden 
tudakozódásra felvilágosítással szolgál.

Kolozsvári Takarékpénztár és hitel­
bank részvényeiből több darab jutányos áron 
eladó, a most beváltandó szelvénynyel együtt. 
Utasítást ad a kiadóhivatal.

x Az észszerű száj- és íogápolás tö­
kéletes megoldást nyert azon szerekben, melyeket 
Stomatin gyűjtő néven, egy elsőrendű honi ipar­
vállalat, a Stomatin-gyár állít elő. Kiváló szak­
orvosok nyilatkozata szerint a Stomatin száj- 
és fogápoló szerek a legjobbak, mit eddigre 
téren produkáltak és úgy hatásuknál, mint tetszetős 
külalakjánál fogva alkalmasok arra, hogy a két mii 
lió koronát felülhaladó behozatalt képező külföld 
száj és fogápoló szereket kiszorítsák. A Stoma­
tin száj- és fogápoló szerek öt alakban ál­
líttatnak elő : fogpor, fogpaszta, fogkrém, szájvíz és 
szájíz (cachoni alakjában, hogy mindenki meglelje 
benne, megszokta alakjában száj- és fogápoló sze­
rét. Az első három fogtisztitásra, az utóbbi kettő 
száj desinficiálásra szolgál. A fogtisztitóktol a foga- 
rövid idei használat után tiszták és szép fehérek 
lesznek és állandóan tisztán tartatnak anélkül, hogy 
a zománcra káros hatással volnának ; a száj-de- 
sinficiálók (a szájvíz és szájíz) a száj desinficiálá- 
sára és szagtalanítására szolgálnak. A Stomatin 
száj- és fogápoló szereknek kiválóan kelle­
mes illata és pompás zamatja nélkülözhetetlenné 
teszi e szereket mindenkire nézve, aki csak egyszer 
megizlelte őket és ezáltal napról-napra szaporítják 
a rationális száj- és fogápolás híveit. Stomatin 
kapható minden gyógyszertárban, drogériában és 
illatszerkereskedésben. (2604. 2 —20.

IBOMWB
(:) A boglyakemence mellől. Nem 

tudjuk ott született-é ifjabb Móricz Pál 
a hajdúság földjén, vagy egyebütt, bár a 
családfája, úgy hiszem, onnét eregette széj­
jel ágait. De annyit tudunk hogy a szive 
és a lelke odaforrott a hajduföldi magyar 
néphez, annak minden emberéhez, annak 
minden porszeméhez. Kutatta az édes magyar 
anyaföldnek múltját, titkát, lapozott az ódon- 
szagu levéltárakban, leült a boglyakemence 
mellé és úgy hallgatta, nagyatyustól és más 
öreg hajdú legényektől, azokat a magyar 
ízű, szivbelopózó apróbb és nagyobb his­
tóriákat; Bekk Pál uram, a földkóstoló né­
met esetét, a kit Ferenc császár tett hintón- 
járó gazdag emberré egy jó ötletéért, s a 
ki úgy szerezte meg szive választottját fele­
ségül, hogy okos módon elhitette ennek 
rátarti, büszke anyjával, hogy övé majdan 
az egész Tokaj és még azon kívül is sok 
egyéb. A Huszár Szűcs Islvánék trancportja, 
ez a fránya 1808-ik hajducsapat, a hajdú­
ság régi fiskátisemberei, forspontos Vörös- 
Nagy-Csapó, a ki olyan hamis ravaszsággal 
csapta be a vasasnémet-kapitányt, a hon­
védvilágnak magyarbarát, németütő orosz 
tisztjei és még jó csomó kipusz ült és ki­
veszőnek induló magyarszivü alak, mind 
szerető és melegszavu tohnacsolójára lelt 
ifjabb Móricz Pál tollában, kinek zamatos, 
fűszeres, élvezetes történeteiből örömmel 
közlünk mi is mutatványt mai számunk 
tárcarovatában,

„A Boglya-kemence mellől“ 
című kötet Debrecenben, Hoffman és 
Kronovitz-cég címén s a szerzőnél is, 
egy koronájával kapható. A müvet 
hajdutestvéri szeretettel és hűséggel Rákosi 
Viktor mesternek, a hajdúnánási választó 
kerület kiváló országgyűlési képviselőjének 
a hajdúk igaz barátjának ajánlotta ifj. M ó- 
ricz Pál. Mi viszont a .magyaros izü ol­
vasmányok barátjainak ajánlhatjuk a bog­
lyakemence érdekes történeteit.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Vasárnap d. u.: Piros bugyelláris. (Ifj 
előadás. IX.

„ este : Egyenlőség, (b. 134.) 
Hétfő: Egyenlőség, (b. 135.) 
Kedd: Szegény Jonathán. (b. 136.) 
Szerda: A drótos tót. (b. 137.)

* Egyenlőség. Ez a fantasztikus, 
átálmodott igazság tegnap került másodszor 
színre, ugyancsak szép számú közönség 
előtt. A vígjáték uj csapáson törtető me­
nete, a vidám ötletek, a bolondos história 
találékony és frappáns helyzetei most is 
élénk hatást tettek a nézőkre, talán na­
gyobbat is, mint a premiér estélyén. Utólag 
is ki kell emelnünk Szegő Endre alakítá­
sát, kiben az uj darab szinrehozatala al­
kalmából a fejlődésnek újabb magas fokát 
konstatáljuk. Somlay Arthurt, Tóvölgyi 
Margitot, Étsy Emíliát, Th. Csige Böskét, 
Mészáros Alajost Szegővel egyetemben teg­
nap is kitapsolta a közönség.

* Vendégszereplés. E hó 27-ikén 
vendégszerepel színházunkban Szőke Sári, 
a fővárosi királyszinház ifjú énekesnője. A 
nagytehetségü szubreit az >Aranyvirág< 
címszerepét választotta vendégjátéka tárgyául.

* Józsi. A most beálló hét prémiérje 
Józsi lesz, Molnár Ferenc bohózata, mely­
ben Fehérvári Annuska fogja játszani a 
bohózat országos h'rüvé vált pajkos cím­
szerepét, Józsit. A bohózat szombaton ke­
rül bemutatóra s Kassai, Mészáros, Dezséri, 
Mátrai, Szegő, Somlay és Bérezi lesznek a 
főbb szereplők.

* Színházi hirek. Az Egyenlőség 
ma este páros s holnap hétfőn páratlan 
számú bérletfolyamban szerepel újra a mű­
soron. Ma délután ifjúsági előadás gyanánt 
a Piros bugyelláris kerül szinte, 
melyben Károlyi Leona, Szentgyörgyi István 
és Kassai Károly játszák a főszerepeket. — 
Kedden elevenítik föl Millöcker operettjét a 
Szegény Jonathán-t. A címszerepet 
Kassai, a további jelentős szerepeket Szabó 
Mariska, Károlyi Leona, Mátrai és Hunfi 
játszák az operettben.

* Szerződtetés. A »Siinészeti Köz- 
löny«-ben olvassuk, hogy Megyeri Dezső, 
színházunk jelenlegi igazgatója, a következő 
szezonra S z é k e ly Gyula opera és operett- 
tenoristát szerződtette tagjai sorába. Az em­
lített színész legutóbb a kassai színház tagja 
volt.

Táviratok
Az osztrák delegációból.

Budapest, febr. 20.
Bécsből jelentik, hogy az osztrák de­

legációban ma a hadügyi költségvetéssel 
foglalkoztak. A tárgyalást az éjjel is foly­
tatják, hogy idejében elkészülhessenek.

Az orosz—japán háború.
Budapest, febr. 20.

Pétervárról jelentik: Korea déli részén 
15.000 kozák átlépte a határt. Vija közelé­
ben pedig mintegy 3000 orosz katona kelt 
át a Jalu folyón.

A cár tegnap a hadügyminisztert, az 
összes szárazföldi csapatok főparancsnokává 
nevezte ki.

Képviselőjelölés.
Sepsiszentgyörgy, febr. 20.

Az ilyefalvi szabadelvüpárt mai ülésén 
báró Szentkereszlhy Bélát jelölte. A 
jelöli nyomban meg is tartotta programm- 
beszédét, mely azonban nem tett semmi 
különös hatást az összegyűltökre. Dr. Nagy 
Györgynek a függetlenségi párt jelöltjének 
megválasztása biztosra vehető.

Küry Klára Bécsben.
Budapest, febr. 20.

Küry Klári a bujdosó primadonna ma 
este Bécsben egy jótékonycélu estélyen 
nagy ünnepeltetés tárgya volt. Énekszámai 
után, melyekkel alig akart betelni, a ter­
met zsúfolásig - egtöltő közönség babérko­
szorút nyújtottak át neki. A koszorú sza­
lagjára ez volt ráírva: A legnagyobb ma­
gyar szubrettnek.

A vasutasok fizetésemelése.
Budapest, febr. 20.

Fővárosi tudósítónk illetékes helyről 
nyert információk alapján tudatja velünk, 
hogy a vasutasok fizetésemelésének kérdése 
rövid időn belül megoldást nyer.

Óriási tüzkatasztrófa 
Párizsban.

Budapest, febr. 20.
Párizsban óriási tüzkatasztrófa volt. 

Egy hat emeletes ház gyűlt meg és lett a 
lángok martalékává.^ A tűzben kilenc 
ember pusztult el, két nő pedig meg­
őrült és igy ugrottak le egy erkély­
ről a kövezetre, hol szörnyet haltak. 

REGÉNY.
Utazás a hatodik földrészen.

Irta : Koréh Endre. (7)
— Megvallom önöknek, — mert tu­

dom megbocsájtják nékem, — lakásukon is 
tudakozódtam az után, hogy igazán nem 
kémek-e... Higyjék el, annyi itt az áruló, 
hogy ha olyan hallaná bizalmas beszédemet, 
ha megtudná, a mi nékem fáj, legalább is 
örökös rabságra kerülnék.

Látják ezt a képet — sa falon függő 
arcképre mutatott. Ez a machár, kinek képe 
minden lakásban ott van, parancsszóra. Éz, 
ez a ... de nem szólok. Jöjjenek be ké­

rem oda. — S bevitte őket a legbelső szo­
bájába, melynek két ajtója volt. Mindkettőt 
vastag posztó fedte. Minden olyan puha, 
titokzatos volt. A vastag szőnyeg felfogta a 
lépés zaját, a falakat boritó posztó még a 
beszédet is , . .

— Most pedig kedves vendégeim, tud­
ják meg, hogy én egy elkeseredett, vérző 
szivü ragom vagyok. Az én párnám minden 
éjjel könnytől áztatott, mert siratom a ha­
zám szabadságát . . . Nincs egy derült per­
cem, mert az én imádott hazám rab s a 
machár tartománya. Önök ziméniaiak, hát 
fogalmuk sincs arról az elnyomatásról, szol­
gaságról, mely reánk nehezedik. Úgy élünk, 
mintha folytonos ostromállapot lenne. Ná­
lam sokszor összegyűlnek, — mert nyilvá­
nosan összejöhetünk ugyan, de mindenfelé 
ezernyi a kém, —• s itt kesergünk, töpren­
günk, unit kellene, mit lehetne tenni a 
hazáért.

El vagyok rá készülve, hogy ha felfe­
deznek, halál a jutalmunk. De nem azért 
kíméljük az életünket, mert féltjük, hanem, 
mert fájdalom, kevesen vannak, a kikben a 
zsarnokság megfélemlítő nyomása mellett is 
van hazafias érzés. Bizony kevesen vagyunk, 
a kik forrongó lélekkel, látszólag ridegen 
nézzük, ha kivándorló csapatot visznek 
messze idegenbe. Elmondom ezt a keserű 
dolgot.

Balmur közbevágott:
— Hagyja el kérem, láttuk egy pár 

napja a közeli faluban s mondhatom, soha­
sem feledjük el ezt a megrázó képet.

— S látják, folytatta Forze, ez igy 
megy régóta. Hullik, egyre hullik a mi haj­
dan hatalmas nemzetünk. S nem elég, hogy 
fogyunk, hanem az elmenők helyett hoznak 
zeloméneket, kik fogadott ellenségeink, fize­
tett kémeink.

S ez az átkos betelepítési rendszer 
mióta folyik már!

—■ De nem könnyít a dolgon az, ha 
ragom hivatalnokok jóindulatulag, nemzeti 
érzésből enyhítik a szigorú rendszabályokat 
s végrehajtásukat ?

— Szó sincs arróll Hiszen járásparancs­
noknak, hivatali főtisztnek ragomot nem al­
kalmaznak, csak zelomént, a ki, mint mon­
dám, ellenségünk, ki azért is gyűlöl minket, 
mert előmenetele legbiztosabb eszköze ez. 
A ki pedig ragom létére magasabb állásba 
jut, az már eladta a lelkét, az csak a ma­
chár környezetének kegyét lesi, szolgálja, 
attól nincs mit várni.

(Folyt, köv.)

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.
M. P. urnák. Helyt. T. L. még 

február 9-én kilépett lapunk belső munka­
társainak kötelékéből. Levelét, melyben 
minket erről értesít, nem volt okunk pub­
likálni. Ha ide fárad, szívesen megmutatjuk.

Elmúltak.... Gyönge vers, — mely 
önképzőkör! pályázatot se nyerne meg.

Felelős szerkesztő
HERCZEG JENŐ.

Lap tulajdonos:
GOMBOS FERENCZ

N YILTTÉR.
„Zs.. .“-nek. Levelező lap ment czimére, de ne 

váltsa azt ki, hanem közöljön velem uj je Egét. Bol­
dogtalan vagyok, hogy nem találkozhattam Önnel. S,

Táncziskola.
Jámbor tánezmester iskolájában még egy 

uj tanfolyamot nyitott, melyre iratkozni még 
mindig lehet Sétatér-uteza 10. sz. alatt, — To­
vábbá, akik az uj zzentri-bostont, vagy privát- 
órán óhajtanak tanulni, — reggel 9 órától este 
7 óráig bármikor vehetnek órát. Egy magán óra 
2 forint.

Tudomásul !
Szives tudomására hozzuk a n. é. közönségnek, 
hogy a téli idényre egy alkalmi bevásárlás foly­
tán a Deák Ferencz-utcza 40. sz. alatt 
levő nagy posztó- és gyapjuszövetáru 
= raktárunkat, nagyobb mennyiségű = maradék-szövetekkel 
bővitettük ki, melyek a legfinomabb magyar, an­
gol és skót gyártmányú kelméK : teljes öltö­
zék-, felöltő-, ulster- és télikabátoknak nagyon 
czélszerüek és olcsóságuknál fogva igen alkalma­
sak. Továbbá a legfinomabb fekete kelmék 

ZZZZZ báli és szalon "" 
öltözékeknek, a legújabb divatu szövetek, kor­
csolyázó öltözékeknek és kostümök- 
nek nagy választékban.

~ Nagy választék szörmeárukban. zz
A nagyérdemű közönség szives pártfogá­

sáért esedezik
Moskovits B. 

örökösei.
Zauderet 

üzletvezető.

Olcsó tisztviselő kölcsönt
kaphatnak állami és közigazgatási tisztviselők, ka­
tonatisztek, hivatalnokok és nyugdíjasok 2—15 évre 
legtöbb esetben kezes nélkül. Minden 1000 korona 
kölcsön után töke és kamatban havonta czirka 9 
kor. fizetendő. Megkereséseknél közlendő : állás, évi 
törzsfizetés, szolgálati, születési idő és mennyi ösz- 

szegü a mai napig a kiérdemelt nyugdíjigény.
Előleges kiadás nem szükséges! 
Úgyszintén olcsó kamatú törlesztéses Jelzálog kölcsö­
nök gyorsan átkonvertáltatnak. Minden irányban 

a legnagyobb diszkréczió biztosittatik.
Válaszra bélyeg melléklendő. ......— 

Országos földhitel- és személykölcsön 
intézet,

Kolozsvár, Király-utca 16.
Értekezni lehet d. u. 3—5 óráig, asu is—•

Iskola Alapítvány – Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár © Fundația pentru Școală – BCU Cluj-Napoca 
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fi Karolina Országos Kórház igazgatósága.Sz. : 129/904. ig- 
pályázati hirdetmény.

A kolozsvári m. kir. Ferencz József tud. egyetem iőeg- és elmegyógyászati klinikáján évi 
1000 korona fizetés, 420 korona lakbér, esetleg természetbeni lakás élvezetével összekötött
w kertészeti állásüresedvén meg, annak betöltésére ezennel pályázatot hirdetek.A kinevezendő kertész kötelessége az ideg- és elmegyógyászati klinika s kapcsolatos igazgatói lak kertjeit szakszerűen kezelni, azokat felügyelni, a kertészettel foglalkozó betegeket szakszerű utasításokkal ellátni, őket felelősség mellett felügyelni s általában min­den a kertészet körébe tartozó munkákat végezni.A kinevezendő kertész egy évi próbaidőre fog alkalmaztatni, mely után, ha magát ez állásra érdemesítette, a klinikai igazgató véle­ménye alapján véglegesittetni fog.Felhivatnak mindazok, kik ez állást elnyerni óhajtják, hogy sajátkezüleg irt pályázati folya­modványukat, születési és erkölcsi bizonyit- ványnyal, szakképzettségüket és családi állapo­tukat igazoló okmányokkal és fényképpel felszerelve a Karolina Országos Kórház igaz­gatóságához czimezve 1904. márczius hó 
5-ig nyújtsák be, mert az azután érkezők nem fognak elfogadtatni.Az állás a kineveztetés után azonnal el­foglalandó.Kolozsvárt, 1904. február hó 16-án.

Dr. Engel Gábor,3082 3 — 3 igazgató.

Szám: 125-1904.
vhtó.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX, t.-cz. 102. §-a 

értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a kolozsvári kir. tör­
vényszéknek 1903. évi 2447 számú végzése következtében dr. 
Papp József ügyvéd által képviselt 1 rommer Elemér javá a 
Bornyász E. J. czég ellen 122 kor 59 fillér s járuléka! erejéig 
elrendelt, 1903. évi márczius hó 6-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján felülfoglalt és 712 koronára becsült követ­
kező ingóságok, úgymint: házibutorok és 1 czimbalom nyil­
vános árverésen eladatnak. , ,

Mely árverésnek a helyi városi kir. járásbíróság 1904. 
évi VI. 36/1. számú végzése folytán fennti tőkekövetelés 
és egyéb biróilag már megállapított és az ezutáni költségek 
erejéig Kolozsvárt, megkezdve Uoió-utcza 12. sz. alatt és foly­
tatva Asszupatak Hock Györgyné tany. ján leendő eszközlésére 
1904. évi február hó 22-ik napjának d. u 3 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett 
a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le- 
és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek ja­
vára is elrendeltetik

Kelt Kolozsvárt, 1904. évi január hó 9. napján.

Ligeti József, 
3989 1 — 1 kir. bírósági végrehajtó.

— A Nagyszebeni —— 

Földhitelintézet 
törlesztéses jelzálog-kölcsönöket ad:

2000 koronától kezdő összegekben, mely kői 
csönök készpénzben fizettetnek ki és 4. 4’/2. 
43/4 és 5% kamatláb és 7s70 kezelési dij mel­
lett a tőketörlesztéssel együtt félévi részletekben 
visszafizetendők a kővetkező feltételek alatt, még 
pedig minden 1000 korona tőke után fizetendő :

A kisbirtokosok által
sajátkezüleg, a legnagyobb gonddal, angolnyelves és rafiás 
eljárással készített, kitűnő minőségű, vagyonilag szavatolt 
fajtiszta, I-sőrendü, miniszteri szokványrendeletnek minden 

tekintetben megfelelő
szőlőlugasnak is kiválóan alkalmas 
csemege és borfaju szőlőoltások a tapasztalatok 
során fajtisztának, a legjobbaknak és legmegbiz- 
hatóbbaknak bizonyultak ! — Minden nagyhangon 
hirdető, gyárilag füllesztett, reclamirozott, elóhajtásos oltást 
messze felülmulnakl — Ghasselás, muskotály és más leg­

kiválóbb csemegefajokból össze válogatott

A)
i. io évi törlesztésre félévenként.............. K. 65.04 f.
2. 2o évi ,, ,, .............. K. 41 .75 f.
3. 30 évi ., ............................ K. 34.79 f.

Legkisebb kölcsön 2000 korona, kivételesen 
1000 koronától fogva is.

B) 286O 29—*
i. 15 évi törlesztésre félévenként ................ K. 48.52 f.
2. 25 évi „ „ .............. K. 36 57 Î.
3- 35 évi „ ,. ............ K. 32.05 f.

Legkisebb kölcsön 5000 ko ona.
C)

i. 30 évi törlesztésre félévenként............... K. 32.92 f.
2. 40 72 évi „ „ ............ K, 29.69 f
3- 5° évi ,, „ ............ K. 28.22 f.

Legkisebb kölcsön 10.000 korona.
D)

i. 50 évi törlesztésre félévenként .............. K. 26.11 f.

500 £ fizetek annak, ki a Bartilla fog vizének
TFTOT használata mellett, üvegje 35 kr., valaha 
J » & » ismét fogfájást kap vagy szája bűzlik. —

Csomagolásért külön 10 kr.) Bartilla-Winkler Ed. Wien, 
I9/I., Sommergasse I — Kapható minden gyógyszertárban, 
raktár Kolozsvárt : Dr. Czetz Dénes gyógyszerész, Kül- 
monostor-utcza. Csakis »Bartilla-fogviz< kérendő. Hamisí­
tások bejelentése jól jutáimaztatik. 2&83 13 -52

Kellemes séta után a legjobb üdülőhely! 
fa „Monostori Sörcsarnok" 

a hol minőig friss csapolásu, kitűnő minőségű, 
8 s fol<os> 3 hónapos és minőén » 
g 3 *w fővárosi sörrel versenyképes - 

I Czell-sör H 
« Tiszta és jó ételek.
-S Kiváló tisztelettel Papp JáílOS, vendéglős.

Schéfer András
úri szabó és divat-áru raktára

Kolozsvárt, Mátyás király-tér 8.

Alap ttatott 1877. Alapittatott 1877.

Ajánlja dúsan felszerelt------- 

hazai és angol szövetek 
raktárát; ezekből készít mérték 
és legújabb divat szerint Ízlésesen 

mindenféle úri ruhákat!
Raktáron tart nagy választékban férfidivat 
újdonságokat és e szakmába vásró ezik- 
kekft, úgymint: fehérneműt, nyakkendőt, 
harisnyát; továbbá kalapok, sapkák, eső- 
ernyők, sétapálczák, inggombok, sport- 
czikkek, plaidek, plüsch-takarók, kész 
angol szabású felöltők, mellények és bőr­
kabátok méltányos, szabott árak mellett !

n;illír, mí ís tel®.
2975 13—* _________

I-sőrendii lugas-gyűjtemény ára: 
(melyeknek megeredéseért és jóságáért felelősség vállaltatik) 

1. Kis összeállitás lő drb....... 5 kor.
2. Nagy összeállitás 30 drb................  10 kor.

Legkisebb kölcsön 30.000 korona.
Az ötven évi kölcsönök csak földbirtokokra adat­

nak, a többiek nagyobb vidéki városokban házakra is 
megelőző helyszíni szemle után

Kölcsön folyamodványok az alulírotthoz benyújt­
hatók, ki minden bővebb felvilágosítást is készséggel ad.

€röélyi erdő-faanyag- és bánya-ügynökség.
gombos Benő Kolozsvár. Malom-utca 15. sz.

a) Borfajok :
Amerikai ripária portális alanyon 
oltott gyökeres, fás és zöld olt­
ványok ára tavaszi szállításra :
Ezer drb........ 200 k.
Száz drb........ 22 k.
Tiz drb...........  2 k 50 f. .

b) Csemegefajok : 
Árak tavaszi szállításra 

értendők:
Ezer drb.......  220—240 k.
Száz drb....... 25— 30 k.
Tiz drb.......... 3— 5 k.

Kolozsvárt, Szentegyház-utcza 1/a.

Kiadó lakások
Honvéd-utca 62. sz. alatt 

a honvédlaktanya és igazságügyi-palota köze- 
lé ben 3es 4 szobás külön pártéi, a szükséges 
mellekhelyiségekkel, esetleg istálló, kocsi­
szín es szép kerthelyiséggel együtt kiadó !

Továbbá kiadó, esetleg eladó Szamosfal- 
van 2 szoba, konyha verandával és egy 60 
drb. marhara teljesen berendezett kőistálló gaz 
dasagi udvarral. — Értekezhetni lehet: — 3086 1 -3

ZATTLER JÓZSEF tulajdonossal Szentegyház-utcza 20. és Kereszt-íitcza 7. sz. a
értesítés! Van szerencsém a n. é. közön­

ség tudomására hozni, hogy 
Szentegyház-utcza 6. szám alatt 

(Róm. kath. bérpalota, saroképület) 
= öt év óta fennálló = 

fűszer- és csemege fizietemet 
megnagyobbítottam és azt a 
legjobb minőségű árukkal 
■n újonnan rendeztem be. ■■

Üzletemben kaphatók: többféle rumok, theák, 
thea-sütemények, tej - piskóták ; 
befőttek és candirozott gyümölcsök.

Többféle C cukorkák
írassa nagy választék! bmmmbTovábbá sódar, sajtok és déligyümölcsök. 

Ajánlom kitűnő minőségű

Ménes-GyoroH boraimat
Litere à 38 krajczár

Teljes tisztelettel 2348 14 15

Ifj. GRÁF LÖRINCZ Szentegyhaz-u.

Ifi hires és közkedveltségnek örvenöő 
= KIMPERI i

Répáti savanyuviz 
mindig friss töltésben kapható minden fűszer ® 

----- kereskedésben és vendéglőben x-—
Kizárólagos főraktár Kolozsvárt: g

Veress Károly Dézma-utca 1. (Telefon 466 )

Fényképészek és Amateurök ügyeimé e!

Hazai szőlőfajok! Filloxeramentes!
3002 32—* Szölökirály. (Delawáre.)
A kötött talajon egyedül használható olyan rend­
kívül korai directtermö, melynek 25—26%-os 
czukor és szokatlanul nagy szesztartalom bora 
igen jó, hasonló a szomorodni másláshoz és a 
madérához. Silányabb kerti vagy homoki borok 
feljavítására. Gyengébb évbeli termések házasi- 
tására nem lehet eléggé ajánlani. A delawáre 
franczia szigetről 17 évvel ezelőtt közvetlenül az 
érmellékre portált ezen perenosporának ellent- 
álló szölöfaj termi manapság hazánkban a legjobb 
és legerősebb bort s méltán nevezhetjük u borok 
királyának. A jövő szőlészet kincse. Min­
denütt megterem, úgy a homokon, mint a kötött 
agyagos, meszes, köves, palás és nyirkos talajok­
ban. Ezen beoltás nélkül termő, biztosan jól meg- 
forradott, rendkívül (tartós szívós zöldhajtása 1—20 
hideget is kibíró) korán érő csemegefaj, felhozott 
előnyeinél fogva megérdemli hogy kertjeinkben, 
barázdákon, kerítések és házaink fala mellett s 
minden egyébre nem használható helyeken mint 

szőlő-lugas tenyésztessék !

2532 41—* (Róm. kath bérpalota.)

Világ-Panoráma
1904. februárius 21-től februárius 27-ig:

A sixtini kápolna, a hol a Conclave a pápa- 
: választásnál összegyűl.
Szépművészeti kiállítás.

Császári paloták, a Forum Romanum és más 
érdekes felvételek.

Látható: d. e. 9—12-ig, délután 2—10 ór. ig.
Belépti dijak : Felnőttek számára 40 fill., tanulók, gyer­
mekek és katonák (őrmestertől lefelé) 20 fillért fizetnek.

1OO darabból álló lugas-gyűjtemény csomagolva 
és postán feladva csak 10 korona.

Borkirály! Jlíintabor 2 korona. (Delaware!) 
Ripária portális telepei! • Nagmennyiséiüripária eladás! 
Tisztán kezelt valódi érmelléki jajborok! 
Palaezkokban, úgy mint hordókban, kicsinyben és nagyban 
a legjutányosabban beszerezhető s kívánatra válaszbélyeg 
ellenében bővebb felvilágosítást, vagy 1 korona utánvétel 

mellett mintabort küld:
fiz érmelléki Szőlőszeti és Borászati Szakközlöny

mint Országos Hirdetési Kalauz
SZÉKEI.YHID — (BIHARMEGYE).

Hántolt cser és tölgyfa raktár!

Lebovits Izidor
Kolozsvár

Wesselényi jïî.-ukza 20.
Ajánlja újonnan 

berendezett és a 
legnagyobb kivánal­
maknak megfelelő 

férfi-divatáru 
= üzletét. -----

Legnagyobb választék :
Kalap, 
3ng, 2862 28/50

Nyakkendő, 
Kesztyű, 
€sőernyöés minden e 

szakmába vágó 
czikkekben.

fi legjobb tűzifa téli fűtésre a

hasított bükkfa!
$-01 2 m3 karók közt rakva 
száraz hasított bükkfa házhoz

■ ■ ■ ■ szállítva .......

10 korona 50 fillérért
------kapható ==

Wertheimer Vilmosnál
Széchenyi-tér (a vashiö mellett).
—— Babos-palota. ---- ——■

Vágott száraz bükkfa 500 kg. vétel­
nél házhoz szállítva 1 kor. 50 fill.

Natyobb mi Maittli!
______ _______ 2818 40-50________________
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Fényérzékeny üveglemezek :
Lumier
Germania |
Agfa
Hellios
Ideal
Ringler 
Schleisner 
E. Schaterra.

Kodak és Agfa 
görfilmek.

„AGFA“ 
kifejlesztő, rög 
zitő és szinező 
vegyszerek, ol­
datok.

Teiefonszám : 183.

Schuster Emil
jforinbergi, őiszmü, játék, sport, vaöá- } VaIavcmsi»! 
száll és fényképészeti kellékek áruháza / AOIOaSVAiI,
Mátyá: irály-tér. (Gróf Rhédey-palota.)
Állványos, kézi ég zseb fényképező gepek!
Minden méretű :Fényérzékeny másolópapírok: 
Dr. Kurz Celloidin papír 
Dr. Leiner ,, „
Velox, Leuta t
Germania, NPA } 
Riposbronz és Electro | w * * 
Celloidin és Bromezüst 

levelező lapok
Dr. Leiner Cell papír ivekben.

Nagyító készfllélek! 
Lsnosék (objectivek) 
és pillanatzárak!

fényképészeti lámpák, másoló keitek, üveg és porczellán 
fürösztő tálak, Cartonok, fassepartouk és Albumok stb. 
Úgyszintén a fényképezéshez szükséges — itt 
fel nem sorolható — kellékek lus választékban.

Állandó raktára eredeti gyári árak mellett: 

az Amerikai-Németi Grammopbon-íárs. 
hangosan beszélő, szavaló, éneklő és zenélő : 
gramtnophon-gépeinek és Qrammophon-lemezeinek.
Úgyszintén a valódi EDISON PHONOGRAPHOK, beiát- I 
szott eredeti és üreshengerek, valamint a legújabb EDISON 
____________törhetetlen Celluloid hengerekből._____________

Valódi angol és franczia illatszerek!

Vidéki snegrendelések gyorsan és pontosan!

doánovics tiestvérefi
(ezelőtt KATO J.)

Fényképészek! Iw
Specialisták gyermek-felvételekben ! 3731 49_M
Elsőrendű műterem, készít platin és fényes képeken kívül:

nagyitsokat, aquarellehet, olajfestményeket■■................. = meglevő kis képek után. -
Öltözők a nagyérdemű közönség rendelkezésére állanak.

A téli hónapokban a műterem mindé helyisége fűtven van.

Nyomatott: fiombos Ferencz layeeum-könyTnyotndájálían, Kolozsvárt.
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